SULIT 3767/2 (PP)

PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM
TINGKATAN 5
2025
PERATURAN PEMARKAHAN
EKONOMI
KERTAS 2 (3767/1)

Soalan Butiran Markah
1(a) H1 Kekurangan wang / pendapatan 1
H2 Kekurangan menyebabkan berlaku masalah pilihan 1
H3 Membuat pilihan barang yang dapat memaksimumkan kepuasan 1
H4 Mewujudkan kos lepas 1
HS Kos lepas ialah barang kedua terbaik yang terpaksa dilepaskan 1
Nota : Terima jawapan dalam bentuk contoh situasi [Maks.4m]
(b) F  Setuju 1
H1 Mewujudkan masyarakat materialistik 1
H2 Individu cenderung untuk mementingkan kebendaan dan mencari 1
kekayaan tanpa batasan
H3 Mewujudkan ketidakstabilan ekonomi 1
H4 Turun naik harga pasaran akibat perubahan permintaan dan penawaran 1
menyebabkan ketidakstabilan ekonomi 1
H5 Berlaku inflasi dan kemelesetan ekonomi 1
H6 Agihan pendapatan yang tidak setara 1
H7 Jurang pendapatan antara golongan kaya dan miskin semakin besar 1
H8 Mewujudkan kuasa monopoli koporat besar
H9 Persaingan hebat menyebabkan firma yang kecil dan baharu tidak 1
bersaing dengan firma besar
H10 Ini menggalakkan firma besar menguasai pasaran dan mendapat 1
keuntungan besar
H11 Firma tidak megambil kira kesan negatif yang wujud demi mencapai 1
keuntungan yang maksimum.
H12 Contohnya pencemaran 1
[Maks. 6m]
ATAU
F1 Tidak setuju 1
H1 Kepuasan individu dan masyarakat dapat dimaksimumkan 1
H2 Individu sebagai pembuat keputusan akan membuat keputusan yang 1
bijak supaya dapat memaksimumkan kepuasan masing-masing
H3 Kebebasan yang luas untuk melakukan kegiatan ekonomi 1
H4 Pengguna bebas memilih barang yang dikehendaki 1
HS Pengeluar bebas mengeluarkan barang dan perkhidmatan 1
H6 Kecekapan dalam penggunaan sumber 1
H7 Setiap pengeluar akan cuba mengeluarkan sumber secara optimum 1
H8 bagi menghasilkan output maksimum pada kos yang minimum 1
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SULIT 3767/2 (PP)
supaya boleh terus kekal dalam pasaran
H9 Menggalakkan perkembangan teknologi dan inovasi 1
H10 Persaingan menggalakkan peningkatan teknologi dan reka cipta baharu 1
H11 Kos pengeluaran dapat dikurangkan dan daya pengeluaran meningkat 1
[Maks. 6m]
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(c)

H1
H2
H3
H4
H5
H6
H7
H8
H9

H10

Harga(RM) S1
A

P1
Po

0 Kuantiti (unit)

Nota :

- Semua dalam rajah ada sekurang-kurangnya satu anak panah

tidak perlu Q2
- Keluk tidak lengkap [2m]
- Hanya lukis keluk keseimbangan asal lengkap [1m]

Penentu dasar kerajaan / mengurangan subsidi
Pengeluaran telur ayam berkurangan

Keluk penawaran beralih ke kiri / SoSo ke S1S1
Permintaan tidak berubah

Pada harga asal Po berlaku lebihan permintaan
Sebanyak QoQ2

Keseimbangan baharu / E1 / harga P1 dan kuantiti Q1
Harga meningkat / Po ke P1

Kuantiti berkurang / Qo ke Q1

Keseimbangan berubah / Eo ke E1

Nota :
(3R + 2H)
- Jawapan tanpa rajah terima H1, H2 dan H4 (maksimum 2m)

Rajah
[3m]

B e T T e e e e ]

—

[Maks. 2m]
[5Sm]

SULIT




SULIT 3767/2 (PP)

(d) (i)

Rumus:

Es = %AQ

%AP /

Q1-Q0
Qo

P1-PO
PO

X 100

Es =
X 100

Es =180 — 150
150

X 100

4%

Es =20%

4%
Es=5

atau 1

atau 1

[2m]

(d) (ii) | F1
H1
F2
H2
F3
H3
F4
H4
F5
H5

F6
H6

Tambahan kos

Hanya memerlukan tambahan kos pengeluaran yang sedikit
Corak penggunaan faktor pengeluaran

Faktor pengeluaran mudah diperoleh dan ditambahkan

Faktor masa

Jangka masa panjang kerana faktor pengeluaran mudah diubah
Bilangan firma dalam pasaran

Bilangan firma dalam pasaran banyak

Mobiliti faktor pengeluaran

Boleh dipindahkan dengan mudah dari 1 tempat ke tempat lain / dari 1
keluaran ke keluaran lain

Ketersediaan stok atau inventori

Mempunyai stok yang banyak /bahan mentah /brg siap

Nota : Mana-mana 2F+2H

P N N Y. U W . W S e

[4m]
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Soalan Butiran Markah
2 (a) H1 | Ganjaran kepada usahawan 1
H2 | Ganjaran kerana usahawan berani menanggung risiko / ciri lain 1
H3 | Sumber pendapatan produktif 1
H4 | Pendapatan tidak tetap/ berubah-ubah 1
H5 | Untung = Jumlah hasil — Jumlah kos 1
H6 | Diperoleh apabila jumlah hasil melebihi jumlah kos/ semakin rendah 1
kos semakin tinggi untung/ semakin tinggi hasil semakin tinggi untung
H7 | Untung yang mencapai tahap tertentu akan dikenakan cukai 1
H8 | Kreativiti/ inovasi boleh mempengaruhi untung 1
H9 | Untung memotivasi usahawan 1
[Maks. 3m]
2(b) (i) H1 | Jumlah pinjaman
= RM 38, 942.89 — RM3,894.29 = RM 35,048.60 1
H2 | Faedah untuk 9 tahun
= RM 35,048.60 x 3.0% x 9 tahun
= RM 9,463.12 1
@
H3 | Bayaran ansuran
= RM 44511.72 + 108 bulan 1
H4 | RM 412.15 sebulan 1
[Maks. 3m]
2(b) (ii) H1 | Kaedah pembayaran secara kredit / ansuran / bayaran bulanan 1
H2 | Meringankan beban kewangan pembeli berbanding bayaran secara 1
tunai perlu dibayar sekaligus
H3 | Dapat menikmati barang walaupun harga penuh belum dijelaskan 1
H4 | Dapat menggunakan barang yang mahal / barang kehendak / mewah 1
HS5 | Menggalakkan pembeli merancang perbelanjaannya kerana terpaksa 1
membayar ansuran bulanan
H6 | Pembeli boleh menggunakan barang yang dibeli secara kredit untuk 1
menghasilkan pendapatan/ memulakan perniagaan.
H7 | Lebihan wang yang sepatutnya digunakan untuk membayar boleh 1
digunakan untuk perbelanjaan lain
H8 | Peningkatan taraf hidup pengguna 1
[Maks. 4 m]
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2(c)(i)

Untung = Jumlah hasil - Jumlah kos

Untung = (kuantiti x harga) — (kos bahan mentah + upah buruh + @1
sewa gerai + kos kotak pembungkus)
= (250 x RM1.00) — (RM50 + RM50 + RM10 + RM25) 1
= RM250.00 - RM135.00 @1
= RM115.00 1
[Maks. 3 m]
2(c)(ii) H1 | Kos berubah 1
H2 | Kos yang tidak wujud apabila kuih donat tidak dikeluarkan / tidak 1
wujud pada output sifar / tidak perlu bayar pada output sifar
H3 | Wujud dalam jangka panjang dan jangka pendek pendek 1
H4 | Berubah secara langsung dengan pengeluran kuih donat / berubah 1
pada sebarang tingkat output
H5 | Bayaran terhadap penggunaan bahan mentah 1
H6 | RM 50 1
[Maks. 3 m]
2(d) H1 | Wujud peluang pekerjaan 1
H2 | Pendapatan / kuasa beli masyarakat meningkat 1
H3 | Taraf hidup meningkat 1
H4 | Meningkatkan kecekapan / produktiviti 1
H5 | Infrastruktur meningkat / pengangkutan 1
H6 | Imej negara meningkat 1
H7 | Memudahkahkan perjalananan / kurang kesesakan 1
H8 | Kemajuan ekonomi sepanjang koridor ECRL / perniagaan meningkat 1
/ pelaburan meningkat / FDI 1
H9 | Membolehkan penduduk luar bandar memasarkan barangan ke
bandar 1
H10 | Harga hartanah meningkat 1
H11 | Memendekkan masa perjalanan 1
H12 | Lebih selamat 1
H13 | Meningkatkan keselesaan pengguna 1
H14 | Mengurangkan kos penggunaan bahan api 1
H15 | Memaju sektor pelancongan sekitar / akses kawasan pelancongan 1
H16 | Memaju sektor pertanian sekitar / mudah bawa keluar hasil 1
H17 | Akses penduduk kepada kemudahan / kesihatan / pendidikan 1
meningkat
H18 | Mendorong kepada pertumbuhan ekonomi 1
H19 | Penjimatan tenaga / tenaga eletrik 1
H20 | Kurangkan eksternaliti negatif / pencemaran udara 1
[Maks. 4 m]

Nota : Terima jawapan munasabah
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Soalan Butiran Markah
3(a) H1 | Peningkatan guna tenaga di Malaysia 1
H2 | Permintaan tinggi kepada tenaga buruh mahir/separa mahir tempatan 1
H3 | Peningkatan aktiviti perniagaan dan pengeluaran barang 1
H4 | Perkembangan pelbagai sektor ekonomi 1
H5 | Peningkatan kemudahan prasarana/ infrastruktur 1
H6 | Peningkatan teknologi moden 1
H7 | Peningkatan Keluaran Dalam Negara Kasar (KDNK) 1
H8 | Permintaan agregat bertambah/kuasa beli meningkat 1
H9 | Peningkatan kadar upah/gaji minimum 1
H10 | Peningkatan pendapatan individu 1
H11 | Peningkatan taraf hidup/sosioekonomi rakyat 1
H12 | Peningkatan pendapatan negara/eksport meningkat 1
H13 | Pengurangan kadar kemiskinan negara 1
H14 | Kestabilan ekonomi 1
H15 | Imej negara meningkat 1
H16 | Pelaburan langsung asing meningkat / FDI meningkat 1
Nota : Terima jawapan munasabah [Maks. 6 m]
3 (b) (i) | H1 | Cukai Tak Langsung 1
H2 | Cukai yang beban cukainya boleh dipindah kepada orang lain 1
H3 | Cukai regresif 1
[Maks. 1 m]
3 (b) (ii)) | H1 | Rakyat akan lebih berjimat cermat/berhati-hati dalam pembelian 1
barang yang dikenakan cukai tersebut.
H2 | Permintaan barang kehendak/barang mewah/perkhidmatan 1
berkurang 1
H3 | Permintaan barang keperluan meningkat 1
H4 | Permintaan barang keluaran tempatan meningkat 1
H5 | Contoh: barang makanan dan keperluan harian 1
H6 | Pembelian secara kredit/hutang akan meningkat bagi mendapatkan 1
barang yang ingin dibeli.
H7 | Kos sara hidup rakyat meningkat 1
H8 | Beban kewangan meningkat 1
H9 | Tidak dapat memaksimumkan kepuasan 1
H10 | Taraf hidup menurun [Maks. 3 m]
3 (c) H1 | Berlaku mobiliti tenaga buruh. 1
H2 | Permintaan tenaga buruh mahir dan separa mahir meningkat 1
H3 | Peningkatan KDNK negara 1
H4 | Peningkatan dalam sektor perindustrian 1
HS | Peningkatan perkongsian teknologi 1
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H6

H7

H8

H9
H10
H11

H12
H13

H14
H15
H16
H17
H18

H19
H20
H21
H22
H23

Penduduk tempatan dapat mempelajari dan menguasai kaedah
pengendalian teknologi yang baharu

Peningkatan dalam aktiviti inovasi dan R&D

Peningkatan kualiti barang

Daya saing negara meningkat

Pendapatan negara meningkat

Pertambahan peluang pekerjaan dalam pelbagai sektor
perindustrian/perkhidmatan

Kadar pengangguran negara berkurang

Harga barang dapat dikeluarkan pada harga yang lebih murah dan
kompetitif

Pilihan barang yang pelbagai

Banyak produk tempatan boleh di eksport dalam pasaran
Keselamatan dan hubungan baik antara negara

Perluasan pasaran

barang dan perkhidmatan dari kalangan negara anggota memasuki
pasaran negara anggota yang lain dengan lebih mudah

menikmati faedah pasaran secara bersama

Peningkatan pelaburan langsung asing

Meningkatkan kadar pertumbuhan ekonomi yang mampan
Perkongsian sumber tenaga dan bahan mentah

Penjagaan alam sekitar

Nota : Terima jawapan munasabah

_— A A

_— A A

—_— ) A A

[Maks. 5 m]

3(d) (i)

~RM 626 juta

1
[1m]

3 (d) (ii)

H1
H2

H3
H4
H5
H6
H7

Imbangan dagangan defisit

Nilai eksport barang nampak kurang daripada nilai import barang
nampak

Aliran wang masuk berkurang

Aliran wang keluar bertambah

Nilai/KPA RM naik

Harga import menjadi lebih murah

Kuantiti import meningkat

—_— ) A

1
[Maks. 4 m]
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Soalan

Butiran

Markah

4 (a)

H1
H2

H3
H4
H5
H6
H7
H8
H9
H10
H11

Usahawan

Individu yang menggabungkan dan menyelaraskan faktor pengeluaran
yang lain

Mengeluarkan barang dan perkhidmatan
Memaksimumkan output / meminimumkan kos
Bertujuan memaksimumkan keuntungan

Perlu kreatif / inovatif

Tidak mudah putus asa / rajin / gigih

Berani menanggung risiko

Bijak merebut peluang

Bekerja sendiri

Sumber ekonomi produktif

_— e S L A L

[Mak. 5 m]

4 (b)

F1
H1
F2
H2
F3
H3

F4
H4

H5
H5

Pendapatan

Pendapatan meningkat menyebabkan permintaan bertambah
Citarasa

Pengguna menyukai rekaan pakaian, permintaan bertambah
Jangkaan harga pada masa depan

Apabila harga dijangka meningkat pada masa depan, permintaan
bertambah sekarang.

Dasar kerajaan

Kerajaan menurunkan cukai menyebabkan pendapatan boleh guna
meningkat / mengagihkan bantuan kepada rakyat

Musim

Pada musim perayaan permintaan pakaian meningkat

Nota : Mana — mana 3F + 3H

_— A A A

[Mak. 6 m]

4 (c)

Tahap 1
e Pengetahuan terhad tentang fakta dan konsep penglibatan pihak
kerajaan dalam perusahaan jahitan yang dapat membantu
meluaskan pasaran produk tempatan.
Menyenaraikan fakta / isi tanpa huraian
Huraian tentang penglibatan pihak kerajaan tidak dijelaskan
dengan baik dan kurang difahami

Tahap 2

e Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep penglibatan pihak
kerajaan dalam perusahaan jahitan dengan betul
Menghurai fakta sesuai dan betul
Sebahagian besar huraian tentang kesan penglibatan pihak
kerajaan dalam perusahaan jahitan masih tepat tetapi kurang
mendalam

e Jawapan satu sisi

[1-3m]

[4 -6 m]
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Tahap 3 [7 -9 m]
e Berupaya menganalisis fakta dan konsep penglibatan pihak
kerajaan dalam perusahaan jahitan dengan betul, tepat dan jelas
e Menghurai fakta dengan tepat, betul dan jelas
e Menilai penglibatan pihak kerajaan dalam perusahaan jahitan
dengan tepat dan matang
e Jawapan dua sisi
e Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai tajuk
e Membuat pertimbangan secara rasional
e Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / cadangan /
memberi bukti yang relevan
Soalan Butiran Markah
5 (a) H1 | Sikap/dasar terbuka kerajaan 1
H2 | Dasar/ undang-undang yang longgar 1
H3 | Insentif cukai/tarif perintis/pengecualian visa/polisi mesra perniagaan 1
lliberalisasi/blok perniagaan
H4 | ICT canggih/lebih baik/internet 1
H5 | Memudahkan komunikasi 1
H6 | Maklumat mudah /pantas/murah diakses 1
H7 | Infrastruktur pengangkutan yang baik 1
H8 | Mengurangkan kos/murah 1
H9 | Darat/air/udara 1
H10 | Pelbagai sumber/banyak 1
H11 | Kos faktor murah 1
H12 | Kestabilan sosio politik 1
H13 | Jaminan keuntungan pelaburan 1
H14 | Kadar faedah dalam negara rendah 1
H15 | Kos pelaburan rendah 1
[Maks. 4 m]
5 (b) Tahap 1
(i) Pengetahuan terhad tentang fakta dan konsep guna [1-3m]
tenaga
(i) Menyenaraikan fakta / isi sahaja tanpa huraian
(iii) Huraian tentang perkembangan guna tenaga negara
kerana peningkatan FDI tidak dijelaskan dengan baik dan
kurang difahami
Tahap 2
(i) Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep guna tenaga
akibat FDI dengan betul dan sesuai [4-6m]

(i) Menghuraikan fakta/isi dengan betul dan sesuai

(iii) Sebahagian besar huraian tentang perkembangan guna
tenaga negara kerana peningkatan FDI masih tepat tetapi
kurang mendalam
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11

(iv) Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai /
relevan
Tahap 3 . [7-9m]
(i) Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep dengan tepat,
betul dan jelas berdasarkan situasi yang diberikan
(i) Menghuraikan fakta/isi dengan tepat dan matang
(iii) Menghuraikan dan mengaplikasi perkembangan guna
tenaga negara kerana peningkatan FDI dengan tepat dan
matang
(iv) Mengemukakan idea yang bernas dan kreatif
(v) Menghubungkait jawapan dengan pelbagai tajuk
(vi) Membuat pertimbangan secara rasional
(vii)  Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / cadangan
/ memberi bukti yang relevan
5(c) H1 | Mendapat pekerjaan/peluang pekerjaan meningkat 1
H2 | Contoh pekerjaan yang relevan dengan FDI 1
H3 | Meningkatkan kemahiran 1
H4 | Contoh kemahiran/pindahan teknologi 1
H5 | Kongsi ilmu pengurusan 1
H6 | Meningkatkan pendapatan 1
H7 | Meningkatkan kuasa beli 1
H8 | Meningkatkan tabungan 1
H9 | Meningkatkan taraf hidup 1
H10 | Menikmati limpahan ekonomi/kemudahan infrastuktur 1
H11 | Menjalankan perniagaan 1
H12 | Berniaga/sewa rumah/contoh lain 1
H13 | Menjadi vendor/pembekal 1
H14 | Mendapat untung 1
[Maks. 4 m]
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Soalan Butiran Markah
6 (a) H1 | Beras merupakan makanan asas/utama rakyat Malaysia 1
H2 | Diperlukan untuk meneruskan hidup 1
H3 | Harga dikawal oleh kerajaan 1
H4 | Bilangannya terhad 1
H5 | Mudah penuhi 1
H6 | Perlu dipenuhi oleh semua orang dan tidak dipengaruhi oleh saiz 1
pendapatan
H7 | Tiada pengganti yang hampir 1
H8 | Keanjalan harga permintaan tak anjal 1
H9 | Perubahan harga yang besar memberikan kesan yang sedikit kepada 1
kuantiti yang diminta
H10 | Pengguna tetap beli jika harga naik 1
H11 | Beras merupakan barang kawalan 1
H12 | Diambil kira dalam Indeks Harga Pengguna 1
H13 | Perubahan harga beras memberi kesan kepada kos sara hidup 1
H14 | Keluk permintaan curam 1
[Mak. 5m]
6 (b) H1 | Imbangan dagangan lebihan/positif 1
H2 | Jumlah/nilai import berkurang 1
H3 | Penawaran RM menurun 1
H4 | Jumlah/nilai eksport tetap 1
H5 | Aliran wang masuk lebih banyak berbanding aliran wang keluar 1
H6 | Jumlah penerimaan melebihi jumlah pembayaran 1
H7 | Nilai eksport melebihi nilai import 1
H8 | Nilai RM meningkat 1
[Mak. 6m]
6 (c) Tahap 1
(i) Pengetahuan yang terhad tentang teori ekonomi [1-3m]
(i) Penjelasan umum dan terhad
(iii) Menyenaraikan fakta /isi sahaja tanpa huraian
(iv) Huraian kelebihan kepada para petani tempatan tidak dijelaskan
dengan baik dan kurang difahami
Tahap 2
(i) Dapat menjelaskan teori dan konsep ekonomi dengan situasi [4-6m]

yang betul.

(i) Penjelasan lebih spesifik tetapi kurang tepat kepada kehendak
Soalan.

(iii) Menghuraikan fakta /isi dengan betul dan sesuai.

SULIT




13

SULIT 3767/2 (PP)

(iv) Sebahagian besar huraian tentang kelebihan kepada petani
tempatan masih tepat tetapi kurang mendalam.
(v) Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai / relevan

Tahap 3

(i) Dapat menjelaskan /mengaplikasi teori dan konsep ekonomi
dengan situasi yang betul

(ii) Penjelasan lebih spesifik dan tepat dengan kehendak soalan.

(iii) Menghuraikan fakta/isi dengan tepat, betul dan jelas.

(iv) Menghuraikan kelebihan kepada para petani dengan jelas, tepat
dan matang.

(v) Mengemukakan idea yang bernas dan kreatif

(vi) Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai tajuk.

(vi)Membuat pertimbangan secara rasional

(viii)  Membuat kesimpulan/rumusan/cadangan /memberikan
bukti/data yang relevan

[7-9m]

Soalan

Butiran

Markah

7 (a)

F1
H1
H2
H3
H4
HS
H6

Kos berubah

bayaran yang dilakukan oleh firma

terhadap penggunaan input berubah

tidak wujud pada output sifar

berubah secara langsung dengan perubahan tingkat output
wujud dalam jangka masa pendek dan panjang

tepung / contoh kos bahan mentah lain

[ N . . N . N

1
[Maks. 4m]

7(b)

Kesan situasi tersebut terhadap permintaan barang pengganti:

Harga (RM)

Do Dl

Kuantiti (unit)

Rajah Lengkap — Mak 3

Rajah tiada anak panah — Mak 2

Rajah tiada anak panah dan label titik — Mak 1

Rajah tidak lengkap (harga dan kuantiti tidak di label DD) — Mak 1

3m

SULIT
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Huraian :

H1 Berlaku perubahan permintaan

H2 Disebabkan oleh bukan harga barang itu sendiri/ harga barang
pengganti

H3 Harga roti gardenia meningkat menyebabkan permintaan terhadap
barang penggantinya meningkat

H4 keluk permintaan beralih ke kanan / dari DODO ke D1D1

H5 Harga barang tidak berubah / tetap /PO

H6 Kuantiti permintaan meningkat / dari Q0 ke Q1

Nota : Rajah tanpa Huraian = Maks 3m
: Huraian tanpa Rajah Maks 3 ( H1, H2, H3)
: Rajah lengkap — 3m + mana-mana 4H

1

1

1
[Maks. 7m]

7 (c)

Tahap 1

(i) Pengetahuan yang terhad tentang teori ekonomi

(i) Penjelasan umum dan terhad

(iii) Menyenaraikan fakta /isi sahaja tanpa huraian

(iv) Huraian kelebihan kepada para petani tempatan tidak dijelaskan
dengan baik dan kurang difahami

Tahap 2

(i) Dapat menjelaskan teori dan konsep ekonomi dengan situasi
yang betul

(i) Penjelasan lebih spesifik tetapi kurang tepat kepada kehendak
soalan

(ii) Menghuraikan fakta /isi dengan betul dan sesuai.

(iv) Sebahagian besar huraian tentang kelebihan kepada petani
tempatan masih tepat tetapi kurang mendalam.

(v) Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai / relevan

Tahap 3

(i) Dapat menjelaskan /mengaplikasi teori dan konsep ekonomi
dengan situasi yang betul

(i) Penjelasan lebih spesifik dan tepat dengan kehendak soalan.

(iii) Menghuraikan fakta/isi dengan tepat, betul dan jelas.

(iv) Menghuraikan kelebihan kepada para petani dengan jelas, tepat
dan matang.

(v) Mengemukakan idea yang bernas dan kreatif

(vi) Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai tajuk.

(vilMembuat pertimbangan secara rasional

(viii)  Membuat kesimpulan/rumusan/cadangan /memberikan
bukti/data yang relevan

[1-3m]

[4-6m]

[7-9m]

SULIT
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